МУК Матвеево-Курганского района МЦБ Краснобумажненская библиотека - отдел

Последние годы жизни здоровье Даниила Гранина становилось слабее и слабее: сказывался почтенный возраст писателя. В 2017 году Даниил Александрович совсем ослаб, чувствовал себя плохо. В начале лета Гранина госпитализировали. Дышать сам он уже не мог, пришлось подключить аппарат искусственной вентиляции легких. 4 июня 2017-го Даниила Гранина не стало. Ему было 99 лет.

Библиография

1949 - «Спор через океан»

1949 - «Вариант второй»

1951 - «Ярослав Домбровский»

1954 - «Искатели»

1956 - «Собственное мнение»

1958 - «После свадьбы»

1962 - «Иду на грозу»

1962 - «Неожиданное утро»

1967 - «Дом на Фонтанке»

1968 - «Наш комбат»

1968 - «Два лика»

1974 - «Эта странная жизнь»

1976 - «Клавдия Вилор»

1990 - «Неизвестный человек»

1994 - «Бегство в Россию»

2000 - «Оборванный след»

Составитель: библиотекарь
1-й категории
Прокопенко В.В.
Адрес: п.Красный Бумажник
ул. Заречная 4
телефон: 2 –27 – 17

эл. почта: val.pro@mail.ru



Даниил Гранин (01.01.1919 - 04.07.2017)

Информационный буклет

п. Красный Бумажник 2019

Детство и юность

Даниил Александрович Герман (такова настоящая фамилия прозаика) родился 1 января 1917 года. Информация о месте рождения писателя разнится: по одной информации, это город Вольск, что в Саратовской области, по другим данным, Гранин родился в селе Волынь (Курская область).

Отеп будущего прозаика Александр Герман — работал лесником в разных частных хозяйствах. Мать Гранина была домо-хозяйкой. В собственных мемуарах Даниил Гранин напишет позднее, что мать и отец стали примером идеальной любящей семьи. Через некоторое время семья маленького Даниила перебралась в Ленинград — отцу предложили новую работу.

Однако вскоре семейное счастье оказалось разрушено: Александра Германа сослали в Сибирь, его жене пришлось начать работать, чтобы содержать себя и сына.

Даниил ходил в школу на Моховой. В автобиографии Гранин с теплотой вспоминает это время. Особенно мальчику нравились физика и литература.

Когда пришло время выбирать профессию, на семейном совете было решено, что Даниил отправится изучать инженерное дело. Перед войной Гранин окончил политехнический институт, став дипломированным инженером электриком.

Однако поработать по специальности Даниилу Александровичу не пришлось: в биографию писателя, как и

в жизни всех граждан страны, вмешалась Великая Отечественная война.

Писатель прошел войну от начала до конца. Воевал на Прибалтийском и Ленинградском фронтах, в танковых войсках и в пехоте, получил несколько боевых орденов. В конце войны у Даниила Александровича уже было звание командира танковой роты. Долгое время он никому не рассказывал о том, что пришлось пережить на фронте. Да и писать об этом решился далеко не сразу.

Литература

Впервые сочинения Даниила Александро-вича опубликовали в 1937-м в журнале под названием «Резец». Это рассказы «Родина» и «Возвращение Рульяка». В 1949-м году Даниил Александрович начал подписываться фамилией Гранин: об этом начинающего писателя попросил уже известный прозаик и однофамилец Юрий Герман.

Известным Даниила Гранина сделал роман «Искатели» (1955 год). Это история об ученом Андрее Лобанове, смыслом жизни которого стала наука. Гению мысли приходится бороться с бюрократией и чиновнической волокитой на пути к открытиям и исследованиям.

В дальнейшем Даниил Александрович не раз возвращался к теме ученых, аспирантов, изобретателей и отношению к ним со стороны других людей и начальства (романы и повести «Иду на грозу», «Неизвестный человек», «Собственное мнение», «Кто-то должен»). Также писатель выпустил несколько исторических произведений -

«Размышления перед портретом, которого нет», «Повесть об одном ученом и одном императоре».

Писатель провел исследование и написал биографии биолога Александра Любищева, генетика Николая Тимофеева-Ресовского, а также физика Игоря Курчатова. В романе «Бегство в Россию», опубликованном в 1994 году, Даниил Гранин раскрылся для читателей с новой стороны. Прозаик в излюбленной теме о судьбе ученых раскрыл ее в форме приключенческого детектива.

Нельзя не упомянуть и военную произведениях Даниила В тему Александровича. Самыми яркими произведениями, пожалуй, стали сборник рассказов под названием «Еще заметен след» и «Блокадная книга», написанная Граниным совместно c Алесем Адамовичем.

В последние годы Даниил Александрович предпочитал писать в жанре мемуаров (произведения «Мой лейтенант», «Причуды моей памяти», «Все было совсем не так»), выпущенные в начале 2000 годов.

Личная жизнь

Личная жизнь Даниила Гранина сложилась счастливо. В начале войны писатель женился на Римме Майоровой. А уже через несколько дней Гранин отправился на фронт.

Даниил Александрович и Римма Михайловна прожили вместе целую жизнь. В 1945 году у писателя родилась дочь Марина.